

未雨绸缪抓防汛

全力以赴保安全

我市筑牢南水北调工程度汛防线



5月27日上午，市水利局、市南水北调中心领导带领相关科室负责人，冒雨到小官庄排水渡槽等防汛隐患风险点，检查督导隐患整改和防汛应急预案落实情况。

本报记者 杨仕智 摄

本报讯（记者杨仕智）今年4月以来，我市深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和省、市各项防汛决策部署，立足防大汛、抗大险、救大灾，高位推动、靠前谋划，从严从实推进南水北调中线干线工程及配套工程建设防汛备汛工作，全力以赴确保南水北调工程度汛安全。

南水北调工程事关战略全局，事关长远发展，事关人民福祉。市水利局、市南水北调中心、南水北调中线焦作管理处等部门从“三个安全”的政治高度，以“等不及”的紧迫感、“慢不得”的责任感、“坐不住”使命感，强化领导，健全组织，

提前部署，压实责任，完善预案，突出重点，聚焦聚力抓防汛备汛，落实落细防汛措施，确保南水北调工程安全度汛。

在南水北调中线工程防汛层面，我市成立南水北调工程防汛工作专班，明确南水北调中线工程管理单位与属地行政部门的管理责任与权限；修编印发南水北调中线干线工程防汛预案，并按照“一点一预案”要求，对南水北调中线总干渠与地方河道交叉10个防汛风险点，均编制了相应的干渠安全应急预案；针对重点风险区域，开展郑州“7·20”特大暴雨洪水移植模拟推演，编制干渠左岸26座水库的溃坝

风险分析和超标准洪水应对方案；针对防洪影响处理工程，编制了度汛方案和超标准洪水应急预案；筑牢防汛安全屏障，有效提升应对能力。

我市26座中小型水库均位于南水北调中线工程左岸，为了守水库、保干渠，我市盯紧水库工情和管理调度等重点，持续开展风险隐患排查整治，汛前完成了2座小型水库除险加固工程建设和4座中型水库、3座小型水库验收工作。在主汛期来临前完成了19处水库水毁修复，有效保障了水库拦洪削峰能力。在水库重要点位增设上游水情观测点47个，实现上游有水情、下游早知道。完成全市21座小型水库雨水情测报和大坝安全监测项目建设，提高了雨水情监测预警能力。

有序推进南水北调中线防洪影响处理工程建设，截至目前，温县境内工程完成率已达50%以上，同时加快推进博爱县、修武县境内工程实施准备工作。

持续开展南水北调中线工程总干渠沿线交叉河道治理。今年汛前，市水利局、市南水北调中心又对交叉河道进行了全面排查，并对排查出的博爱县勒马河、高新区（示范区）幸福河、北石沟河等河道交叉处存在堆积杂物等现象，督促指导有关单位进行清理疏通，有效避免了倒虹吸进出口、管身堵塞隐患，确保了河道正常行洪。

在南水北调配套工程防汛层面，市南水北调中心成立了市南水北调配套工程防汛工作领导小组；编制了南水北调配套工程度汛方案、防汛应急预案及配套工程9个管理站和2个泵站“一站一案”度汛方案，并编制印发了防汛工作手册；为提高应急处置能力，组建了3支应急抢险队伍，配齐了装备；为该中心9个管理站、2个泵站备齐了防汛物资。

为排查防汛风险隐患，市南水北调中心对所辖范围内的配套工程设备设施及输水管线穿越邻接道路、河流进行“拉网式”排查，对排查出的16处防汛风险点，制定了管控措施，明确了责任人；对排查出的11个问题隐患，全部整改到位。

以“演”筑防，以“练”备战。5月10日，市南水北调中心举办了市南水北调配套工程防汛应急演练，演练科目包括府城泵站泵房封堵及积水抽排、供电电源应急切换、输水线路阀门排气阀漏水应急处置，为应对防范汛突发事件，确保汛期配套工程安全运行积累了实战经验，提升了防汛指挥协调和应急抢险的能力。5月19日至5月31日，我市有关县（市、区）南水北调中心（办公室）等单位，全部开展了南水北调中线配套工程防汛应急演练，为确保“三个安全”，积累了应急抢险实战经验，提升了应急队伍的应急处置能力。

宋成诚：尽最大努力做好党务工作



宋成诚在填写党务工作记录。 本报记者 杨仕智 摄

本报记者 杨仕智

宋成诚入职市南水北调中心3年来，主要从事党务和组织人事工作，他热爱党务工作，肩扛落实党的建设任务的重要使命，刻苦学习、认真钻研、探索创新，积极围绕该中心党建组织开展形式多样的学习教育活动，被该中心评为“学习之星”，并获年度考核优秀个人。

党务工作是党建工作的重组成部分，是落实党的建设任务的重要保证。宋成诚懂得党务工作的重要性，更深知组织对自己的信任和这副担子的份量。基层党建工作政治性、政策性很强，涉及到各个领域、各个方面，为及时对各类政策法规和党建业务知识了然于胸、熟烂于心，他坚持把学习摆在首位，自觉加强对党的路线、方针、政策的学习，采取集中学习和个人自学相结合的方式，注重政治理论知识的学习和更新，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于南水北调后续工程高质量发展座谈会讲话精神、党的二十大精神等，做到对党的政策、业务知识先学一步，学深一层，在很短的时间内迅速进入新角色，熟练掌握工作业务，认真履行党务工作职责，具备较强的党务工作能力。他按

照组织要求，积极推动本单位党建活动的开展，出色完成组织交办的各项工作任务，提升了该中心的党建工作水平。

基层党务工作覆盖面广，涉及的事务复杂，比较枯燥繁琐，不管工作多急多难，他宁愿自己多辛苦一点，也要尽最大努力把党务工作搞好。为加强党建工作，先后组织开展了“风清气正迎新春”和“学习雷锋精神，共建美好家园”等系列主题党日活动，为该中心党支部获评2022年度优秀党支部作出了突出贡献。

为提升办公效率，精简工作流程，更好地服务党建和组织人事等工作，该中心按照“三线立标、三力增能”工程要求，决定开通钉钉OA办公系统。宋成诚勇挑重任，认真学习钻研相关功能，加班加点测试系统，进行了大量的前期准备工作，并组织开展相关业务培训，现在OA系统已在全中心推广使用。

为了宣传党建等工作，弘扬正能量，推动南水北调配套工程高质量发展，他经常利用业余时间主动学习新闻写作，并积极向单位微信公众号投稿，被采纳刊登20余篇。

“这次被评为学习之星，是中心党组织对我的鼓励和鞭策。”宋成诚说，“荣誉是起点，我将不懈努力，让党放心、组织满意的优秀党务工作者。”

2023年6月12日 星期一

■新闻热线:8797000 | ■编辑:刘振毅 | 校对:胡玉成 | 组版:杨杰

市南水北调中心

扎实开展重大事故隐患排查整治和“安全生产月”活动

本报讯（记者杨仕智）进入6月份以来，市南水北调中心按照我市主题教育先学先行活动、全省重大事故隐患专项排查整治2023行动及全市水利“安全生产月”活动要求，严格落实国务院安委会十五条硬措施、水利部47条和省安委会50条具体措施，全面落实安全生产主体责任及水利安全生产风险查找、研判、预警、防范、处置、责任“六项机制”，扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动，着力从根本上解决问题、消除隐患，推动安全生产治理模式向事前预防转型，以“时时放心不下”的责任感，牢牢守住我市南水北调配套工程安全生产底线。

为扎实有效开展重大事故隐患专项整治和“安全生产月”活动，该中心制订并下发了《焦作市南水北调配套工程重大事故隐患专项排查整治2023年行动实施方案》《关于开展2023年水利“安全生产月”活动的通知》，成立由该中心主任聂春生任组长的市南水北调中心重大事故隐患专项整治工作专班，加强对排查整治工作的组织领导。6月8日，该中心召开重大事故隐患专项排查整治2023年行动动员会，要求全体干部职工提高站位、统一思想，从守护“生命线”的政治高度做好安全生产工作；突出重点、集中攻坚，确保重大事故隐患专项排查整治行动取得实

在的成效；压实责任、强化监督，确保问题整改到位。通过重大事故隐患专项排查整治2023年行动和“安全生产月”活动，进一步提高安全认识、落实安全责任、守住安全红线，坚持问题导向、强化隐患整改，全力做好我市南水北调配套工程安全生产和安全管理等工作，以持续安全稳定的良好局面，为我市南水北调供水安全提供更加坚实的保障。

据悉，在本次重大事故隐患专项排查整治中，该中心将聚焦“工程运行管理、工程防汛度汛、输水线路保护、消防安全”四大重点，全面摸清并动态掌握我市南水北调配套工程重大事故隐患底数，使

重大事故隐患得到系统治理；围绕学习法律法规、落实全员安全生产岗位责任、全员岗位培训、外包外租等生产经营活动排查整治、事故应急救援演练、安全生产宣传教育等方面开展专项行动。通过专项行动，树牢安全发展理念，落实落细水利安全生产风险管控“六项机制”，更好统筹发展与安全，使重大风险防控取得明显成效，事故得到有效遏制，安全生产形势持续稳定向好，全面提升我市南水北调配套工程安全生产工作水平。

为切实搞好“安全生产月”工作，该中心将深入开展学习习近平总书记关于安全生产的重要论述、“一把手”谈安全生产等文章，积极参加水利安全生产风险管控“六项机制”网络答题、水利安全生产演练评选展示、水利安全生产网络知识竞赛等活动，持续树牢安全红线意识，推动安全责任落实，把“人人讲安全、个个会应急”的要求真正落到实处。

本报讯 风吹麦浪起，扑面穗生香。在这小麦收割的农忙季节，高速公路也迎来了跨区联合收割机的“通行热”。为全面落实“惠农惠民”政策，服务“三夏”，助力“三农”，市新时代高速公路有限公司围绕“保安全畅通、保便捷通行、保优质服务”中心任务，开通“绿色通道”、优化服务措施，全力服务夏收农机快速通行，积极护航“三夏”。

强化服务宣传。在高速公路各收费站、服务区悬挂“服务三夏，保障畅通”等条幅，增设沿线情报板、电子显示屏，滚动播出“齐心协力，共保夏收”等宣传口号，大力宣传抓好夏收、服务夏收、保障夏收等政策措施，积极营造全路服务“三夏”的社会氛围。

专设农机通道。在收费站出入口设置“跨区机收专用通道”，简化通行手续和操作流程，安排专人服务引导，全方位全时段服务夏收农机运输车辆安全通行、便捷通行、快速通行。入夏至今，已减免夏收农机车辆通行费近4万元。

配套便民服务。在收费站、服务区设置“跨区作业车辆便民服务台”，开展“三夏”助农志愿服务活动，为农机作业人员免费提供餐饮、修车工具、防暑降温及常用药品等便民服务，并通过电子综合平台提供路线指引、天气查询等出行服务，用心用情温暖“三夏”出行路途，受到了省交通运输厅和农业农村厅小麦跨区机收运输服务保障联合督导组的高度肯定。

“三夏”工作关系国计民生、关系国家粮食安全。一直以来，市新时代高速公路有限公司积极谋划、主动作为，扎实做好“三夏”交通服务保障工作，为夏粮应收尽收、颗粒归仓贡献国企力量。（贾伟发 王盼盼）

市新时代高速公路有限公司 优化服务措施 全力护航“三夏”

让我们一起去献血吧

焦作市献血点、献血时间及预约电话

成分献血

地点	时间	电话
东方红广场爱心献血屋（东方红广场二楼东厅）	周一至周日	(0391) 3933317 18339102035
博爱县爱心献血屋（博爱县东关大桥中山广场）	周一至周五	18339102038
武陟县爱心献血屋（武陟县青少年宫门口）	周一至周五	15003911823
人民路爱心献血屋（人民路与塔南路交叉口东北角）	周一至周日	18339102037

全血献血

地点	时间	电话
东方红广场爱心献血屋（东方红广场二楼东厅）	周一至周日	(0391) 3933317 18339102035
人民路爱心献血屋（人民路与塔南路交叉口东北角）	周一至周日	18339102037
武陟县爱心献血屋（武陟县青少年宫门口）	周一至周五	15003911823
博爱县爱心献血屋（博爱县东关大桥中山广场）	周一至周五	18339102038
修武县文化城西门（采血车）	每月6日至15日（周一至周五）	18339177596
温县子夏公园南门（采血车）	每月16日至月底（周一至周五）	18339102036
沁阳市音乐广场（采血车）	每月1日至15日（周一至周五）	18339102039
孟州市新中医院门口（采血车）	每月16日至月底（周一至周五）	

加强党支部建设 促进高质量发展

□魏丽霞

党支部作为党的基层组织，处于党的思想阵地最前沿，党建工作在整个基层党组织建设中居于十分突出的位置。加强党建工作，应该结合实际工作，把党建工作与业务工作有机结合起来，积极贯彻落实党的路线方针政策，这样才能不断推进党建工作创新，增强工作活力，促进高质量发展。思想是行动的先导，有了正确的认识、强烈的创新意识，才能有积极的创新思路和举

措。党支部要充分认识加强党建工作的重要性和紧迫性，明确“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建不称职”的观念，教育和引导党员干部牢固树立正确的政绩观，进一步增强做好党建工作的责任感、使命感。同时，要联系工作实际，认真研究和把握新形势下的工作特点和规律，寻找党建工作与业务工作的结合点，把党建工作贯穿到业务工作的各个方面、各个环节。在党员教育上，党支部要充

分调动一切积极因素，注重教育引导，使党员变“被动学”为“主动学”。同时，注重教育内容的系统性，把党的理论和党的方针、政策等基本内容，把应用性、技能性和实践性有机统一起来，要按照建设学习型基层党组

织的要求，设置科学合理的教育内容，改变过去那种政治理论教育偏多、灌输式教育偏多等问题，针对党员的思想、工作实际问题安排教育内容，利用媒体、网络、微信等创新学习方式，多

关注社会热点、难点问题，通过召开座谈会、分享会、交流会、自纠自查会等多种学习方式，进行入情入理的思想教育，提高党员的学习成效。

党支部要在制定好党建工作目标，保证党的路线、方针、政策得到全面贯彻落实的同时，积极参与主题实践活动，定期参加组织培训、结队共建、评优创先等多种活动，提高党员的综合素质，为党员发挥作用提供更多载体。要切实关心党员的思想、



焦作网手机版



图为设立在小徐岗收费站的“三农”便利服务站。 贾伟发 王盼盼 摄